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AMIANTO–MUORE UN COLLEGA 
IN PENSIONE A TRIESTE 

LA RSU DI TRIESTE PROMUOVE DUE 
INTERROGAZIONI PARLAMENTARI   

 

LA RdB NONOSTANTE SIA STATA INFORMATA 
OMETTE DI DIRE QUESTE VERITA’ LASCIANDO 
INTENDERE IL SUO MERITO NELLE INIZIATIVE  

 
 
 
 
 

Colleghi, a Trieste è deceduto un Vigile del Fuoco in pensione per una grave malattia 
riconosciuta dipendente da AMIANTO dall’ ospedale militare. 
Le RSU VVF di Trieste hanno convocato in data 10/10/2005 una conferenza stampa 
alla quale hanno invitato i parlamentari di Trieste, e dalla quale in data 19/10/2005 ne 
sono derivate le seguenti iniziative parlamentari: 
 

1. CAMERA DEI DEPUTATI - Interrogazione a risposta scritta 4/17332 presentata 
dagli Onorevoli Damiani Roberto (Misto) Menia Roberto (Alleanza Nazionale) e 
Rosato Ettore (Margherita). 

2. SENATO DELLA REPUBBLICA - Interrogazione a risposta scritta 4/09542 
presentata dai Senatori Budin Milos (DS) e Bordon Willer (Margherita). 

 

La RSU di Trieste ha inoltre scritto a tutte le sigle sindacali VVF e a tutte le RSU d’Italia e tutta 
questa documentazione è scaricabile dal nostro sito internet  www.conapo.it  
Una grande ed encomiabile iniziativa della RSU di Trieste gestita in modo unitario dai 
componenti stessi, che ha coinvolto parlamentari di schieramenti opposti e che, se ripercorsa 
dalle altre RSU d’Italia, può portare a sollevare veramente il problema a livello parlamentare. 
 

Ma c’è  qualche sigla sindacale di nome RdB alla quale evidentemente non piace 
riportare i fatti cosi come avvengono, alla quale evidentemente non interessa che i 
colleghi d’Italia apprendano che un collega a Trieste è deceduto da amianto, alla quale 
evidentemente forse interessa di più far figurare meriti come propri che raggiungere 
veri risultati, ma questo d’altronde è già accaduto molto spesso quando RdB attribuiva 
ai cortei in protesta in tutta Italia per l’idoneità al servizio e per il contratto di lavoro, 
motivazioni di protesta difformi dalla realtà e indirizzate contro il comparto pubblicistico. 
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colleghi giudicate voi il comunicato RdB …. 
 
 

 
 

Amianto: si ripropone l’argomento al parlamento 
Continua la battaglia sul riconoscimento dei benefici previsti per i 
lavoratori che in questi anni sono stati esposti alle fibre di amianto 
 
Roma  Dopo le iniziative della RdB-Cub, i parlamentari di vari schieramenti politici 
interpellano il ministro del lavoro e quello delle politiche sociali per conoscere i motivi per 
cui i vigili del fuoco ancora oggi non hanno il riconoscimento del fattore di rischio per 
essere in tanti anni esposti all’amianto. 
Con tutto ciò che in questi anni tantissimi colleghi da nord a sud sono deceduti per il 
mesotelioma pleurico, patologia riconosciuta dipendente da causa di servizio. 
Ora, dopo questo ulteriore passo per il giusto riconoscimento di quanto previsto nella 
legge 326/03, saranno attivate tutte le attività legali nei confronti di quei dirigenti 
che alla richiesta del curriculum lavorativo hanno fatto i passa carta 
trincerandosi dietro il solito: quesito al "superiore ministero" per sapere come 
comportarsi!!  
Il dipartimento, rilevandosi sempre di più una controparte degli stessi dipendenti, ha 
invitato i suoi sottoposti a “prendere tempo” per cercare in tutti i modi di intralciare i 
lavoratori che richiedevano la documentazione relativa agli interventi in cui sono stati 
esposti all’amianto. 
I lavoratori saranno informati degli esiti successivi della vertenza che in completa 
solitudine sul piano nazionale, come al solito, stiamo cercando di portare avanti. 
 
In allegato l’interrogazione a risposta scritta (Atto Camera 4/17322) presentata il 19 
ottobre scorso -  25/10/2005 - CUB - Confederazione Unitaria di Base - n. articolo: 1742 
 

per il Coordinamento Nazionale Antonio Jiritano 
 
 

A QUESTO COMUNICATO E A CHI LO HA SCRITTO NOI DICIAMO … 
 

VERGOGNA ! ! !  
  

Ci auguriamo invece che l’ iniziativa di Trieste prosegua in modo unitario attraverso le 
RSU di tutta Italia per la sensibilizzazione dei parlamentari locali e che venga raccolta e 
diffusa dalle sigle sindacali nazionali per ulteriori iniziative senza distorsioni e non per 
etichettare politicamente e sindacalmente iniziative già compiute magari al solo fine di 
aumentare gli iscritti ………… 
 

Ad oggi l’informazione su quanto accaduto a Trieste è disponibile solamente tramite il 
sito internet del CONAPO, non ci risulta sia stata minimamente diffusa da nessun altra 
sigla nazionale sebbene la RSU di Trieste ne abbia dato informazione a tutte le OO.SS. 
da quasi un mese. 
 

ANCHE QUESTA VOLTA IL CONAPO VI SVELA LE VERITA’ CHE NESSUNO 
VI RACCONTA AFFINCHE’ QUESTE INIZIATIVE SULL’ AMIANTO NON 

VENGANO SOFFOCATE DALLA REGIA SINDACALE 


